



# 香港年宵市场丁财两旺 “送狗迎猪” 过“肥年”

中新社香港2月4日电(香企容)每年的农历年三十当天,在香港维多利亚公园(维园)举行的年宵花市都会被人潮挤得水泄不通,今年也不例外。有档主4日表示,已出售逾九成的货品。也有市民指出,花了数千港元购置过年用品,以准备“送狗迎猪”过“肥年”。

据香港天文台消息,4日下午约2时,已录得摄氏25.5度高温,刷新21世纪最热农历年三十的高温纪录。而连日来,香港警方都在年宵市场外实施人潮管制,民众需要慢慢地鱼贯进场。

尽管如此,中新社记者4日在维园年宵市场现场所见,场内人头攒动,他们都顶着高温“行个大运”。当中,不少

小孩都被爸爸放在脖子上“骑脖子”。而在人潮中,也有很多外国人面孔。

今年的维园年宵市场自1月30日起开办7天,不论干货或湿货摊位的档主都表示,今年的年宵档期刚好横跨周末,在人流方面有明显的增长,加上天气晴好,因而带动了今年的销情畅旺。

“我们3天前营业额已经回本”,售卖可爱应节“猪年公仔”的档主杨同学表示。据了解,该摊档由香港理工大学的学生营运,他们已经连续10多年到维园年宵市场摆卖。

杨同学告诉记者,截至4日下午3时半,他们已售出九成半的商品。当中,销情最好的是一款“头大身小”的“猪公仔”。

至于湿货方面,虽然今年天气暖和,导致不少年花提早开放,但是也无碍市民的过年雅兴。记者看到,每个花档前,都站满了选购年花的市民,而摊档的工作人员也忙得不可开交,货如轮转。

刚逛完年宵,拿着紫罗兰花和猪公仔准备离开的梁太太告诉记者,今年花了数千港元置办年货。她表示,本来打算白天到年宵



市场“行个大运”可以避过人潮,但没想到还是有很多人。她也祝愿大家,在新的一年里身

体健康、家庭和睦。

## 港珠澳大桥珠海口岸迎春节 首个出境早高峰



中新网珠海2月5日电(邓媛雯 王相国)5日是中国农历新年大年初一,港珠澳大桥珠海公路口岸迎来春节假期首个出境高峰,客流量比平时显著增加。港珠澳大桥边检站表示,统计数据显示,春节当天出入境旅客以中山、江门、开平等周边市旅行团和珠海本地“家庭游”为主,约占总体客流的90%以上。

据了解,春节一直是出境游的“黄金时期”,香港又是最受内地欢迎的出境旅游目的地之一。港珠澳大桥的开通,大幅缩减了香港至珠三角西部地区的行车时间,珠海至香港车程更是从3小时缩短至45分钟,让粤西旅客春节香港一日

游成为现实。

港珠澳大桥边检站表示,春节当天,港珠澳大桥珠海公路口岸迎来了首个出境早高峰,高峰期从8时一直持续至10时,客流峰值出现在8时至9时,1小时内港珠澳大桥边检站共验放旅客超过4300人次。

“港珠澳大桥开通之后,这是我第一次上桥,还是挺开心挺期待的。”来自广东中山的崔婆婆在家人的陪伴下,参加了经港珠澳大桥到香港的两日游,还在口岸排队过关的崔婆婆已经非常期待上桥的那一刻。

据了解,为迎接春节当天出境早高峰,港珠澳大桥边检

站提前做好勤务组织和警力安排,并根据当日客流变化及时调整现场人工和自助查验通道开通数量和比例,不断提高自助通关人员比例,做好早高峰大客流分流引导工作,确保春节当天口岸通关顺畅。

据边检部门预计,初三珠海口岸将出现连续客流高峰,初三至初六日均客流将达到5.9万人次。

港珠澳大桥边检站表示,将严格落实国家移民管理局通关新举措,充分发挥珠港珠澳边境联络机制,及时掌握客流、车流动态,提前开满查验通道,全力疏导客流,确保“中国公民出入境排队不超过30分钟”。

## 台湾船员与厦门边检人员围炉共度除夕夜

中新社厦门2月4日电(杨伏山 叶明亮)4日晚,中国农历除夕夜,因为工作原因无法返台与家人团聚的一艘外轮上的台湾船员,受邀与厦门东渡出入境边防检查站执勤值班民警,一起围炉,共叙两岸同胞情谊,共度新春佳节。

当天,东渡出入境边防检查站得知靠泊在厦门海天码头的一艘外轮上有台湾船员除夕日无法返台与家人一起围炉过年,当即决定提供暖心服务,邀请他们到边检站一起围炉过年,共度一个别样的除夕,以慰其思乡之情。

“我跑了那么多年的船,没想到今年除夕还能被邀请到边检,与边检警官一道围炉话佳节,真是太开心、太难忘了!”在新加坡籍“创春”号集装箱货轮服务的中国台湾船员蔡某哲对此不无感慨。

东渡出入境边防检查站二队负责人在接受记者采访时说,两岸同根同源,春节是中华民族最重要的传统节日,在

辞旧迎新、万家团圆的除夕夜,我们邀请台湾船员走进警营,以茶代酒贺新春,通过共同围炉这样的传统习俗,既可以更好地传承中华民族传统文化,又可以加深台湾同胞对边检工作的了解,更好地增进两岸同胞之间的感情。

东渡出入境边防检查站地处厦门对台工作前沿,在《告台湾同胞书》发表40周年之际,为践行“两岸一家亲”理念,落实公安部推出的各项惠台服务措施,并结合厦门口岸和边检工作实际以及中华民族传统习俗,为台湾船员提供特色的“暖心服务”。

东渡边检警官介绍说,在今年春节前,他们派员登轮向台湾船员送去节日问候和祝福,让他们感受到“两岸一家亲”的浓浓乡情,此次邀请台湾船员到警营跟执勤值班民警一起除夕围炉,也是为台胞提供一个具体举措。

## 海峡两岸信众共聚“妈祖第一行宫”迎春祈年

中新社福建宁德2月6日电(记者 叶茂)6日是农历正月初二,海峡两岸数百名妈祖信众共聚“妈祖第一行宫”福建霞浦县松山天后行宫,举行“己亥年迎春祈年大典”,祈佑风调雨顺,国泰民安。

祈年典礼按“祭天”“纳福”“祭典”三部分传统习俗进行,妈祖祭典按照迎神、读祈告文、行三献礼、送神等礼仪进行,两岸信众统一着装、虔诚膜拜,同求世界和平、社

会和谐。

2018年松山天后行宫妈祖金身两度赴台巡安。近年来,松山天后行宫董事会不断加大对台联谊交流,开展了20余次的两岸妈祖文化交流活动,并先后与台湾北港朝天宫、台中乐成宫、新港奉天宫、新北慈惠宫等百余家妈祖宫庙和机构建立了常年联系,交流活跃。30年来,累计到霞浦松山天后圣母行宫谒祖进香的台湾信众多达10余万人次。

## 香港农历大年初一出入境人次近77万

新华社香港2月6日电(记者战艳)香港特区政府入境事务处6日发布数据显示,2月5日(农历大年初一)香港出入境旅客人次接近77万,其中出境人次约46万,入境人次约31万。

在各出入境管制站中,经港珠澳大桥出入境人次达9.74万,其中离港的达5.74万人次,抵港的达4万人次;经高铁西九龙站出入境人次达6.65万,其中约3.65万离港,约3万抵港。

经罗湖口岸的人次最多,达17.08万,其中出境为11.42万,入境为5.66万;经机场出入境的人次为12.77万,其中约7.27万离港,约5.5万抵港。